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Informacoes Gerais:

1.

10.

Vocé esta recebendo do fiscal de sala o seguinte material:
a) o caderno de prova, com o enunciado das 70 (setenta) questdes, sem repeticao ou falha.
b) afolha de repostas.

Ao receber a folha de respostas, € obrigacao do candidato:

a) conferir se seu nome, nimero de inscri¢ao e cargo escolhido estao corretos;
b) ler atentamente as instrugcdes para seu preenchimento;

c) assinar a folha de respostas.

A folha de respostas sera o Unico documento valido para a corregao da prova.

O preenchimento da folha de respostas devera ser feito com a utilizagcdo de caneta esferogréafica de
tinta azul ou preta, sendo de inteira responsabilidade do candidato.

Em hipotese alguma havera substituicao da folha de respostas por erro do candidato.
As questdes da prova séo identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.

O tempo estabelecido para essa prova, incluindo o tempo para a marcagao da folha de respostas,
¢é de 4 (quatro) horas.

Durante as primeiras duas horas, o candidato ndo podera deixar o recinto de realizacdo da prova,
salvo por motivo de forga maior.

O candidato nao pode anotar as marcacoes das questdes da prova senao na folha de repostas e
no caderno de questdes.

O candidato somente podera levar consigo este caderno de questdes se permanecer em sala até
30 (trinta) minutos antes do término do horario previsto.

FUNDAGAD
GETULIO VARGAS
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Lingua Portuguesa
Jeitinho

O jeitinho nao se relaciona com um sentimento revolu-
cionério, pois aqui ndo ha o animo de se mudar o status quo.
O que se busca ¢ obter um rapido favor para si, as escondidas e
sem chamar a atengéo; por isso, o jeitinho pode ser também
definido como "molejo", "jogo de cintura", habilidade de se "dar
bem" em uma situagao "apertada".

Em sua obra O Que Faz o Brasil, Brasil?, o antropdlogo
Roberto DaMatta compara a postura dos norte-americanos € a
dos brasileiros em relacdo as leis. Explica que a atitude
formalista, respeitadora e zelosa dos norte-americanos causa
admiracao e espanto aos brasileiros, acostumados a violar e a
ver violadas as préprias instituigdes; no entanto, afirma que é
ingénuo creditar a postura brasileira apenas a auséncia de
educacéo adequada.

O antropdlogo prossegue explicando que, diferente das
norte-americanas, as instituicoes brasileiras foram desenhadas
para coagir e desarticular o individuo. A natureza do Estado é
naturalmente coercitiva; porém, no caso brasileiro, é inadequada
a realidade individual. Um curioso termo — Belindia — define
precisamente esta situacao: leis e impostos da Bélgica, realidade
social da india.

Ora, incapacitado pelas leis, descaracterizado por uma
realidade opressora, o brasileiro buscara utilizar recursos que
vencam a dureza da formalidade se quiser obter o que muitas
vezes sera necessario a sua sobrevivéencia. Diante de uma
autoridade, utilizard termos emocionais, tentaré descobrir alguma
coisa que possuam em comum - um conhecido, uma cidade da
qual gostam, a “terrinha” natal onde passaram a infancia - e
apelara para um discurso emocional, com a certeza de que a
autoridade, sendo exercida por um brasileiro, podera muito bem
se sentir tocada por esse discurso. E muitas vezes conseguira o
que precisa.

Nos Estados Unidos da América, as leis ndo admitem
permissividade alguma e possuem franca influéncia na esfera
dos costumes e da vida privada. Em termos mais populares, diz-
se que, la, ou “pode” ou “ndo pode”. No Brasil, descobre-se que
é possivel um “pode-e-ndo-pode”. E uma contradicao simples:
acredita-se que a excegao a ser aberta em nome da cordialidade
nao constituiria pretexto para outras excegdes. Portanto, o
jeitinho jamais gera formalidade, e essa jamais saira ferida apds
0 uso desse atalho.

Ainda de acordo com DaMatta, a informalidade é também
exercida por esferas de influéncia superiores. Quando uma
autoridade  "'maior" vé-se coagida por uma "menor’,
imediatamente ameaga fazer uso de sua influéncia; dessa forma,
buscara dissuadir a autoridade "menor' de aplicar-lhe uma
sancao.

A formula tipica de tal atitude estd contida no golpe
conhecido por 'carteirada’, que se vale da célebre frase "vocé
sabe com quem esta falando?'. Num exemplo classico, um
promotor publico que vé seu carro sendo multado por uma
autoridade de transito imediatamente fara uso (no caso, abusivo)
de sua autoridade: "Vocé sabe com quem esté falando? Eu sou
o promotor publico!". No entendimento de Roberto DaMatta, de
qualquer forma, um "jeitinho" foi dado.

(In: www.wikipedia.org - com adaptagoes.)
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De acordo com o texto, € correto afirmar que:

(A) o jeitinho brasileiro € um comportamento motivado pelo
descompasso entre a natureza do Estado e a realidade
observada no plano do individuo.

(B) as instituicbes norte-americanas, bem como as brasileiras,
funcionam sem permissividade porque estdo em sintonia
com 0s anseios e atitudes do cidadao.

(C) a falta de educagdo do brasileiro deve ser atribuida a
incapacidade de o individuo adequar-se a lei, uma vez que
ele se sente desprotegido pelo Estado.

(D) a famosa “carteirada” constitui uma das manifestagdes do
jeitinho brasileiro e define-se pelo fato de dois poderes
simetricamente representados entrarem em tensao.

(E) nos Estados Unidos da Ameérica, as leis influem
decisivamente apenas na vida publica do cidaddo, ao
contrario do que ocorre no Brasil, onde as leis logram mudar
comportamentos no plano dos costumes e da vida privada.

2

Com relagéo a estruturagao do texto e dos paragrafos, analise as

afirmativas a seguir.

|. O primeiro paragrafo introduz o tema, discorrendo sobre a
origem histérica do jeitinho.

Il. A tese, apresentada no segundo paragrafo, encontra-se na
frase iniciada por no entanto.

lIl. O quarto paragrafo apresenta o argumento central para a
sustentacao da tese.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

3

Assinale a alternativa que identifique a composicéo tipolégica do
texto “Jeitinho”.

(A) Descritivo, com sequéncias narrativas.

(B) Expositivo, com sequéncias argumentativas.

(C) Injuntivo, com sequéncias argumentativas.
(
(

< =

D) Narrativo, com sequéncias descritivas.
E) Argumentativo, com sequéncias injuntivas.

a4
Analise o fragmento a seguir.

Explica que a atitude formalista, respeitadora e zelosa dos norte-
americanos causa admiracdo e espanto aos brasileiros,
acostumados a violar e a ver violadas as préprias instituicoes.

Assinale a alternativa que apresente as propostas de
substituicdo dos trechos sublinhados nas quais se preserva a
corregao estabelecida pela norma gramatical.

(A) Causa-lhe admiragao e espanto / a vé-la violadas.

(B) Causa-os admiracéo e espanto / a ver-lhes violadas.

(C) Causa-los admiragao e espanto / a ver-lhe violadas.
(
(

—_ =

D) Causa-os admiragéo e espanto / a vé-as violadas.
E) Causa-lhes admiragédo e espanto / a vé-las violadas.
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5

A natureza do Estado é naturalmente coercitiva, porém, no caso

brasileiro, é inadequada a realidade individual.

A respeito do uso do vocébulo porém no fragmento acima, é

correto afirmar que se trata de uma conjungao:

(A) subordinativa que estabelece conexao entre a oragao
principal e a adverbial concessiva.

(B) integrante que estabelece conexao entre periodos coor-
denados com valor de consequéncia.

(C) coordenativa que estabelece conexao entre as oragdes
introduzindo oracao de valor adversativo.

(D) integrante que estabelece conex&o entre a oracéo principal e
a oracao objetiva direta.

(E) coordenativa que estabelece conexado entre as oracgOes
introduzindo oragao com valor explicativo.

6

A construgdo da frase “fentara descobrir alguma coisa que
possuam em comum — um conhecido, uma cidade da qual
gostam”, esta correta em relagdo a regéncia dos verbos possuir
e gostar.

De acordo com a norma padrao, assinale a alternativa que

apresente erro de regéncia.

(A) Apresentam-se algumas teses a cujas ideias procuro me
orientar.

(B) As caracteristicas pelas quais um povo se identifica devem
ser preservadas.

(C) Esse é o projeto cujo objetivo principal € a reflexdo sobre a
brasilidade.

(D) Eis os melhores poemas nacionalistas de que se tem
conhecimento.

(E) Aquela é a livraria onde foi langado o romance recorde de
vendas.

7

Quanto a correspondéncia oficial do tipo memorando, assinale a
afirmativa correta.

(A) Tem como caracteristica principal a complexidade.

(B) Diferencia-se do oficio mais pela finalidade do que pela forma.
(C) Presta-se exclusivamente a comunicagao externa.

(D) Dispensa a identificagao do 6rgéo expedidor.

(E) Deve identificar o destinatario pelo nome completo.

8

Na frase “é ingénuo creditar a postura brasileira apenas a

auséncia de educacéo adequada” foi corretamente empregado o

acento indicativo de crase.

Assinale a alternativa em que o acento indicativo de crase esta

corretamente empregado.

(A) O memorando refere-se a documentos enviados na semana
passada.

(B) Dirijo-me a Vossa Senhoria para solicitar uma audiéncia
urgente.

(C) Prefiro montar uma equipe de novatos a trabalhar com
pessoas ja desestimuladas.

(D) O antropdlogo falaré apenas aquele aluno cujo nome consta
na lista.

(E) Quanto a meus funcionarios, afirmo que tém horario flexivel e
S80 responsaveis.
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9

Assinale a alternativa em que a virgula estd corretamente

empregada.

(A) O jeitinho, essa instituicao tipicamente brasileira pode ser
considerado, sem dulvida, um desvio de carater.

(B) Apareciam novos problemas, e o funcionario embora
competente, nem sempre conseguia resolvé-los.

(C) Ainda que os niveis de educagao estivessem avancando, o
sentimento geral, as vezes, era de frustragéo.

(D) E claro, que se fossemos levar a lei ao pé da letra, muitos
sofreriam sangdes diariamente.

(E) O tempo néo para as transformacdes sociais sao urgentes
mas ha quem n&o perceba esse fato, que é evidente.

10

Observando a frase “buscarad dissuadir a autoridade ‘menor’ de
aplicar-lhe uma sangéo” (L.46-47), assinale a alternativa em que
a substituicdo da palavra sublinhada mantenha o sentido que se

deseja comunicar no texto.
(A) obrigar.

B) desaconselhar.

C) persuadir.

D) convencer.

E) coagir.

(
(
(
(

Raciocinio Logico-matematico

11

Daqui a 15 dias, Marcia fara aniversario. Paula fez aniversario ha
8 dias. Julia faré aniversario 6 dias antes de Marcia.

Se Paula faz aniversario no dia 25 de abril, € correto concluir que:
(A) hoje é dia 02 de maio.

(B) hoje é dia 05 de maio.

(C) Julia fara aniversério no dia 09 de maio.

(D) Julia fara aniversario no dia 12 de maio.

(E) Marcia faré aniversério no dia 15 de maio.

12

A figura acima ilustra uma construgcao formada por 10 pontos e
11 segmentos. Cada segmento liga exatamente 2 pontos. Um
caminho de A a J é uma sucessdo de segmentos interligados
que comeca no ponto A e termina no ponto J, sem que se passe
mais de uma vez por um mesmo ponto. Observe que:

e AD + DH + HF + FJ é um caminho de A até J, formado por
4 segmentos;

e AD + HF + FJ ndo é um caminho de A até J, porque AD e
HF nao sao segmentos interligados.

Assinale a alternativa que indique quantos caminhos existem de
Aaté J.
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Em uma fila, denominamos extremos o primeiro e o Ultimo
elementos e equidistantes 0os elementos que estdo a mesma
distancia dos extremos.

A distancia entre dois elementos consecutivos dessa fila é
sempre a mesma, quaisquer que sejam esses dois elementos.

Sabendo que essa fila é formada por 52 elementos, o 8°
elemento ¢€ equidistante ao:

(A) 44° elemento.
(B) 45° elemento.
(C) 46° elemento.
(D) 47° elemento.
(E) 48° elemento.

14

Dado um conjunto A, chamamos subconjunto préprio ndo vazio de
A a qualquer conjunto que pode ser formado com parte dos
elementos do conjunto A, desde que:

e algum elemento de A seja escolhido;

e nao sejam escolhidos todos os elementos de A.

Sabemos que a quantidade de subconjuntos proprios nao vazios
de A é 14. A quantidade de elementos de A ¢ igual a:

(A) 4
B) 5
© 6
0) 7
(E) 8

15

Mariano distribuiu 3 lapis, 2 borrachas e 1 caneta pelas 3 gavetas

de sua comoda. Adriana, sua esposa, abriu uma das gavetas e

encontrou, dentro dela, 2 lapis e 1 caneta. Sabendo-se que

nenhuma das 3 gavetas esta vazia, analise as afirmativas a

sequir:

|. E possivel garantir que, abrindo-se qualquer outra gaveta,
encontra-se pelo menos uma borracha.

Il. E possivel garantir que, abrindo-se qualquer outra gaveta,
encontra-se um Unico lapis.

lll. E possivel encontrar, em uma das gavetas, mais de uma
borracha.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

16

Certo dia, trés amigos fizeram, cada um deles, uma afirmagao:
Aluisio: — Hoje néo é terga-feira.

Benedito: — Ontemn foi domingo.

Camilo: — Amanha sera quarta-feira.

Sabe-se que um deles mentiu e que os outros dois falaram a
verdade.

Assinale a alternativa que indique corretamente o dia em que
eles fizeram essas afirmagoes.

(A) séabado.

(B) domingo.

(C) segunda-feira.
(D) terca-feira.

(E) quarta-feira.
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Uma circunferéncia de centro em O esta inscrita em um
quadrado de vértices A, B, C e D, como ilustrado. P, Q e R sdo
pontos em que a circunferéncia toca o quadrado.

Com relagéo a figura, analise as afirmativas a seguir:
|. A é&rea interior ao quadrado e exterior a circunferéncia é
menor do que a metade da area total do quadrado.

Il. A distancia de A até O é menor do que a metade da medida
do lado do quadrado.

Il. O percurso PRQ, quando feito por cima da circunferéncia, é
mais curto do que o feito por sobre os lados do quadrado.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

18

Um numero N acrescido de 20% vale 36, 0 mesmo que um
numero P reduzido de 10%. A somade N e P é:

(A) 60
(B) 65
(C) 70
(D) 75
(E) 80

19

Um dado é dito “comum” quando faces opostas somam sete.
Deste modo, num dado comum, o 1 opde-se ao 6, 0 2 opde-se
ao 5 e 0 3 opbe-se ao 4.

Langando-se duas vezes seguidas um mesmo dado comum, 0s
resultados obtidos sao descritos por um par ordenado (a,b), em
que a é o resultado obtido no 1° langamento e b, o resultado
obtido no 2° langcamento.

Assinale a alternativa que indique, corretamente, quantos pares
ordenados diferentes podem ser obtidos de modo que a soma
dos resultados seja sempre igual a 8.

(A) 2

B) 3
©)
D)
()
20

Ao caminhar, Mércia e Paula ddo sempre passos uniformes. O
passo de Marcia tem o mesmo tamanho do de Paula. Mas,
enguanto Paula déa cinco passos, Marcia, no mesmo tempo, da
trés passos.

No inicio da caminhada, Marcia estava 20 passos a frente de
Paula. Se elas caminharem sem parar, Paula, para alcangar
Marcia, devera dar o seguinte nUmero de passos:

(A) 20 (B) 25
(C) 30 (D) 40
(E) 50
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A conexdo de dispositivos de entrada e/ou saida de dados e
consequente configuragdo em notebooks e microcomputadores
do tipo desktop, é realizada por meio da utilizacdo de conectores
especificos.

A impressora Multifuncional ilustrada na figura a seguir, utiliza
conectores USB tipo A do lado do microcomputador e USB do
tipo B do lado da impressora.

As imagens para esses conectores sao, respectivamente:

: = . e
K@

A)

ﬂw
N
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A figura a seguir exemplifica 0 uso da janela do Windows Explorer
no sistema operacional Windows 7 BR Ultimate, de forma
semelhante ao que acontece com outros sistemas da linha

Windows.
-
[ e
N
6@-@ V Bibli.. » Docume.. ¥ + [ 4] [ Pesquisar Documentos 0
Organizar v & Abrir Compartilhar com = » B~ O @
& Fovoritos — Biblioteca Doc... Organizar por:  Pasta
B Area de Trabalhol Inclui: 2 locais
|8 Download: . —.
S Locais l “L cCEMEE
> ‘ ) e 25
=5 Bibliotecas CDBumeiX | CIR[1] | _CHICAGO. | 1.000 Iihas
P Projects pps
[& Documentos 3 = N - N
& Imagens e C2E C2EE
o) Misicas al= &= @ | 1=
B videos Z3guera | 30lwater | 619[1]2-_Tr | 28352-Lace
mundial || avessiado_ n
7 Mar_Verme | (fotégrafo
{8 Computador Iho_por L. | alemso)
. Iy o
ﬁ,D\scoLoc‘aucq - - Co
5 USB_USUARIOS (LI = ) = R
s USB_SATA (F) 62492-Livro | 72847-RioT | Aeroporta | AKSHARDH
| T | apsjosPara- | Santos A
- 2 cema.pps | Dumonte a2
ra 167 itens selecionados
Mostrar mais detalhes...

Um usuario deseja selecionar todos os arquivos e pastas em
Documentos. Para isso, ele deve marcar a pasta “Documentos”
e pressionar, simultaneamente, as teclas:

(A) Ctrle A

B) Alte A

C) Ctrle S

D) Alte T

E) Ctrle T

23

Nas distribui¢des Linux, as principais bibliotecas de sistema e os
arquivos de configuracdo e scripts de inicializagcdo ficam
armazenados nos seguintes diretérios:

(A) /bib e /cfg

(B) / bib e /etc

(C) /lib e /scr
(
(

(
(
(
(

- =

D) /lib e /etc
E) /lib e /cfg

—_ =
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BROffice.org 3.1 € um pacote integrado no contexto do software
livre para a edigdo de textos, planilhas, apresentagoes, graficos e
banco de dados, dentre outros recursos, podendo ser
empregado nas areas administrativa, educacional e financeira.

Além do Writer como processador de textos, o Calc como
software para manipulagdo de planilhas e Impress como
programa para apresentagdes, o BROffice.org 3.1 também
oferece softwares para:

|. gerenciar bancos de dados, criar consultas e relatérios
e rastrear e gerenciar informagoes.

IIl. criar e editar desenhos, fluxogramas e logotipos.

lIl. criar e ditar férmulas cientificas e equagdes.

Os softwares que atendem aos requisitos indicados nas
afirmativas |, Il e Ill sdo, respectivamente:

(A) Base, Flow e Math.

(B) Base, Draw e Math.

(C) dBase, Draw e Equation.

(D) dBase, Design e Mapper.

(E) Clipper, Flow e Equation.

25

Observe o texto a seguir, referente a Agéncia de Fomento do
Estado de Santa Catarina S.A — BADESC, elaborado no Word 2007
BR.

Agéncia de Fomento
do Estado de Santa
Catarina 5.A. -

DARECH

- 3cciedade
de econcmia mista, de capital
autcrizade, criada pela Lei
n® 4.950, de 11/11/1973 e

instalada ocficialmente em
0170871975, com o cbijetive de
promover o desenvolvimento

econdmico e social do Estado
de Santa Catarina, mediante a
pratica da aplicacac de
recuracs financeircs no
gmbitc de sua competéncia,
definida pela Legisglagéc
Federal pertinente.

A partir da Lei n®
10.91 de 15 de agetembro de
1998, wficialmente instalada
em ata do Congelho de
Administragdc no dia 19 de
janeirc de 19949, foi
transformada de "bancoc de
degenvolvimento™ em ™agéncia
de fomento™, no3 termos da
Resclugdc 2828/93, do Banco
Central do Brasil.

Assinale a alternativa que indique, corretamente, 0s recursos
aplicados no texto.

(A) capitular / alinhamento equidistante / gotico / ClipArt
(B) mesclar / alinhamento equidistante / italico / WordArt
(C) capitular / alinhamento justificado / italico / WordArt
(
(

< =

D) mesclar / alinhamento equidistante / gético / WordArt
E) capitular / alinhamento justificado / gético / ClipArt

—_ =
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As planilhas BADESC11 e BADESC22 foram criadas no Excel
2007 BR. Na BADESC11, em D5 foi inserida uma expressao para
determinar a soma entre os nimeros contidos nas células A3 e
C3 e, em D7 a fungdo =MOD(D5;8).
Para finalizar, foi inserida uma férmula para transportar o
conteldo de D7 da planilha BADESC11 para a célula D3 na
planilha BADESC22.

A B \ G
Planilha BADESC11

lw]

A | B | c | D
Planilha BADESC22

1
12
| 3|
4

LI R |

Pronto |

Nessas condigdes, as expressdes inseridas nas células D5 de
BADESC11 e D3 de BADESC22, s&o, respectivamente:

(A) =SOMA(A3;D3) e =BADESC11&D7

(B) =SOMA(A3:C3) e =BADESC11!D7
(C) =SOMA(A3:D3) e =BADESC11%D7
(D) =SOMA(A3:D3) e =BADESC11!D7
( )

E) =SOMA(A3;D3) e =BADESC11!D7

27

Um usuério da Internet est4 navegando por meio do browser
Mozilla Firefox 3.6 e tem a possibilidade de usar icones ou
atalhos de teclado nessa atividade.

Assinale a alternativa que indique o atalho de teclado e seu
significado correto.

(A) Ctrl + C/ mostrar codigo-fonte em nova janela.
(B) Ctrl + F / adicionar pagina a favoritos.

(C) Ctrl + E / exibir pagina em tela inteira.
(
(

< =

D) Ctrl + S/ localizar string na pagina.
E) Ctrl + T/ abrir nova aba.

28

Existem, pelo menos, duas maneiras de se gerenciar o acesso
as mensagens de correio eletrdnico: a primeira, por meio de um
servico embutido num site, como por exemplo, o Gmail, e a
segunda, por meio do emprego de software especifico
direcionado para o gerenciamento de e-mails.

Sao exemplos desse tipo de software:

(A) o Microsoft Outlook e o Mozilla Thunderbird.

(B) o Mozilla Thunderbird e o Google Safari.

(C) o Netscape Flash e o Microsoft Outlook.

(D) o Mac Chrome e o Netscape Flash.

(E) o Google Safari e o Mac Chrome.

—_ =
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A respeito das caracteristicas do software livre, analise as
afirmativas a seguir.

I. E disponibilizado com a permissao para qualquer um usa-lo,
copié-lo, e distribui-lo, seja na sua forma original ou com
modificacdes, seja gratuitamente ou com custo.

Il. E gratuito com a permissdo para qualquer um usa-lo ou
copié-lo, exclusivamente na sua forma original, ndo podendo
ser modificado.

. E freeware disponivel com a permissdo para qualquer
pessoa usa-lo e modifica-lo, ndo podendo ser copiado ou
distribuido.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

30
Observe as figuras a seguir:

Figura 1 Figura 2

O conector ilustrado na figura 1 e o cabo ilustrado na figura 2
sao empregados na implementacéo de redes de computadores
padrao Ethernet e que normalmente acessam a Internet.

Esse conector é conhecido pela sigla:
(A) PCI-11

(B) RG-58

(C) RJ-45

(D) DDR-3

(E) SATA-2

Conhecimentos Especificos

31

Um motor a diesel possui uma poténcia de 20 HP.

Em unidades SI (kW) a poténcia serd, aproximadamente igual a:
(A) 7,5.

(B) 15,0.

(C) 22,5.

(D) 30,0.

(E) 375.

32

Uma barra de uma pega mecéanica com 10 mm de diametro e
cujo material apresenta coeficiente de Poisson igual a 0,3 sofre
uma redugao de comprimento igual a 0,1%.

Seu diametro final €, em mm, igual a:
(A) 9,7000.
(B) 9,9700.
(C) 9,9970.
(D) 10,003.
(E) 10,030.
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Com relacéo ao numero de Reynolds, que define o regime de
escoamento de um fluido, € correto afirmar que:

(A) é diretamente proporcional a densidade do fluido.

(B) é diretamente proporcional a viscosidade do fluido.

(C) é inversamente proporcional a velocidade do fluido.

(D) nao pode ser inferior a 1.000.
(E) néo pode ser superior a 1.000.

34

A poténcia minima necessaria do motor de acionamento de um
elevador de carga de um prédio de cinco andares (considerando
uma altura de 3m por andar e com o andar térreo sendo
considerado como o primeiro andar), capaz de transportar, em
30 segundos, 600 kg de carga, além da sua propria massa de

120 kg e considerando g = 10 m/s? &, em kW, igual a:
OBS: Desconsiderar as perdas por atrito dos mecanismos.
(A) 3,0.

35
Assinale a alternativa correspondente ao material de maior calor
especffico.

) AcO.
B

(A
B)
©) Alumlmo
(D) Cobre.
(E) Oleo.

36

Assinale a alternativa que indique um mecanismo que converte
energia cinética em calor.

(A) Catapulta de um porta-avides.

(B) Chuveiro elétrico.

(C) Motor de combustéo.

(

(

< =

D) Sistema de freios automotivos.
E) Turbina de usina hidrelétrica.

37

Assinale a alternativa correspondente a uma forca causada pela
acéo aerodinamica do vento.

(A) Arrasto

(B) Atrito

(C) Centrifuga
(

(

—_ =

- =

D) Centripeta
E) Gravitacional

38

De acordo com a NBR 14653-5, o conjunto de agdes de caréater
programado em um bem, por meio de monitoramento continuo
de seus componentes e com o auxiio de inspecdo nao
destrutiva, € denominado:

(A) manutengao corretiva.

(B) manutencao eletiva.

(C) manutencao preditiva.

(

(

—_— =

D) manutencao preventiva.
E) manutencao seletiva.
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O diametro das turbinas de um equipamento mede 160 cm.

Se a turbina gira a uma velocidade de 3600 rpm, a velocidade
das pontas das pas é, em m/s, aproximadamente, igual a:

(A) 150.

B) 300.

C) 600.

D) 720.

E) 900.

40

Em um sistema com duas engrenagens, o nimero de dentes da
engrenagem maior € o dobro do numero de dentes da
engrenagem menor.

(
(
(
(

A relagéo entre as velocidades angulares das engrenagens
menor e maior vale:

a1

A expressdo que define o diagrama de momentos fletores de
uma viga isostatica submetida a um carregamento
uniformemente distribuido de intensidade ¢ é M(X) = qx2/2 0=
x <L)

E correto afirmar que trata-se de uma viga:

(A) biapoiada, de comprimento L.

(B) biengastada, de comprimento L.

(C) em balango, engastada na extremidade direita (x = L).
(D) em balango, engastada na extremidade esquerda (x = 0).
(

E

42

De acordo com a técnica PERT de gerenciamento de projetos,
assinale a alternativa que apresente o tempo esperado de uma
atividade, cujos prazos minimo, normal e maximo séo, em dias,
iguais a b, 6 e 10.

(A) 5,5.

B) 6,0
C) 6,5
D) 7.0.
E) 8,0

O enunciado a seguir corresponde as questoes 43, 44 e 45.

-

Gerber, com vao principal de comprimento L.

(
(
(
(

Uma viga Gerber é formada por trés apoios do 2° género A, B
e C. A rétula esta entre os apoios A e B, equidistante dos dois
apoios e distando L de cada apoio.

A distancia entre os apoios B e C também ¢ igual a L.

O Unico carregamento atuante na viga é uma carga
uniformemente distribuida de intensidade ¢, atuando apenas
no vao entre o apoio A e a rétula.

43

O momento fletor no apoio B vale:
(A) 0,125 gL2.

B) 0,25 gL°.

C) 0,50 gL2.

D) 0,75 L2,

(
(
(
(E) qL°.
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A reagao vertical no apoio B vale:
(A) 0,125 gL.

O esforco cortante na rétula vale:
(A) 0,125 gL.

Em uma rede PERT-CPM uma atividade possui a primeira data
de inicio igual a 6 u.t. e duragéo igual a 4 u.t.

Sua primeira data de término sera:

a7

Em uma viga engastada e livre, a linha de influéncia da reagéo
vertical no engaste é representada por:

(A) uma reta paralela ao eixo da viga.

(B) variagéo linear, sendo nula no apoio livre.

(C) variagéo linear, sendo nula no engaste.
(
(

- =

D) variacéo parabdlica, sendo nula no apoio livre.
E) variagéo parabdlica, sendo nula no engaste.

48

A anomalia que aparece em uma edificagdo quando se aplica
tinta sobre reboco Umido é denominada:

(A) calcinacao.

(C) descascamento.
(E) saponificagao.
49

Em uma estrutura de telhado em madeira, a parte vertical central
da tesoura € denominada:

—_— =

(B) desagregacao.
(D) eflorescéncia.

(A) caibro. (B) escora.
(C) montante. (D) pendural.
(E) terca.

50

As alternativas a seguir apresentam recursos utilizados na pratica
de sustentabilidade, a exceg¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Aguecimento solar.

(B) Arquitetura que favorega a circulagéo de ar.
(C) Coleta seletiva de lixo domiciliar.
(
(

- =

D) Reaproveitamento de dgua da chuva.
E) Uso de materiais de revestimento que absorvem calor.

—_ =
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Em obras usuais e situagbes normais, o coeficiente de
minorag&o da resisténcia do concreto é igual a:

(A) 1,10.
(B) 1,15.
(C) 1,25.
(D) 1,40.
(E) 1,50.

52

Em obras usuais e situagbes normais, o coeficiente de
minoragéo da resisténcia do ago empregado como armadura de
estruturas de concreto armado € igual a:

A) 1,10.
(B) 1,15.
(C) 1,25.
(D) 1,40.
(E) 1,50.

53

Uma laje quadrada de lado L e simplesmente apoiada nos
quatro lados esta submetida a uma carga distribuida ¢.

A carga por metro linear atuante em cada uma das vigas sera:

(A) 0,25¢. (B) 0,25¢L.
(C) 0,25gL?. D) gL.

(E) qL®.

54

Pilares-parede s&o aqueles que apresentam uma relagao entre a
maior e a menor dimensao da segao transversal igual ou superior

Assinale a alternativa correspondente ao tipo de laje na qual
deve ser prevista armadura de pungao.

(A) Armada em duas diregoes.
B) Armada em uma direcéo.
C) Cogumelo sem capitel.

D) Nervurada.

E) Pré-moldada.

56

Assinale a alternativa que indique o nome dos pilares cuja
ruptura por compressao ocorre antes da flambagem.

(A) Pilares curtos.

(B) Pilares esbeltos.

(C) Pilares espessos.

(

(

(
(
(
(

= I =

D) Pilares longos.
E) Pilares vazados.
57

O ensaio de peneiramento de um solo apresentou como
resultados D1g = 8 mm, Dgg = 16 mm e Dgg = 42 mm.

-

O coeficiente de uniformidade deste solo vale:
(A) 2,0.

(B) 2,625.
(C) 5,25.
(D) 10,5.
(E) 21,0.
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O ensaio de peneiramento de um solo apresentou como
resultados Dyg = 8 mm, Dgg = 20 mm e Dgy = 40 mm.

O coeficiente de curvatura deste solo vale:

(A) 1,25.

Assinale a alternativa que indique a relagdo entre o limite de
liquidez (LL), o de plasticidade (LP) e o de contracéo (LC)
de um solo.

(A) LC<LL<LP

(B) LC <LP < LL

(C)LP<LL<LC

(D) LP < LC < LL

(E) LL<LC <LP

60

Os limites de plasticidade e liquidez de um solo séao,
respectivamente, iguais a 40% e 60%.

O indice de plasticidade deste solo vale:
(A) 0,67.

Em um solo completamente saturado, a relagao entre pressao
normal total (s), neutra (u) e efetiva (¢')é dada por:

(
B)yo=0"+u
(C)o=0c"*u
D)o =0c"/u
(E) o = (' -u)?

A deformagao permanente de um material € denominada:
(A) deformagéo elastica. (B) deformacéo plastica.
(C) deformacéo resiliente. (D) deformagéo transiente.
(E) deformacgéo uniaxial.

63

O comprimento efetivo de flambagem de um pilar depende
diretamente:

(A) da érea de sua segéao transversal.

B) da inércia de sua secgao transversal.

C) do coeficiente de Poisson do seu material.

D) do médulo de elasticidade longitudinal do seu material.

E) dos seus vinculos externos.

(
(
(
(

64

Assinale a alternativa que indique o tipo de fundagao que impede
a ocorréncia de recalque diferencial.

(A) Estaca cravada.

(B) Estaca escavada.

(C) Radier.

(D) Sapata.

(

= o =

E) Tubuldo.

-
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65
Em um circuito monofasico, o amperimetro indica corrente de
10 ampéres e o voltimetro uma tenséo de 220 V.

Se a poténcia real medida é de 1760 W, o fator de poténcia
deste circuito vale:

(A) 0,75.
B) 0,80.
C) 0,85.
D) 0,90.
E) 0,95.

66

Em wuma estrutura de concreto protendido, o elemento
construtivo que envolve e protege a armadura ativa é
denominado:

(A) ancoragem.

B) bainha.

C) cordoalha.

D) estribo.

E) forma.

(
(
(
(

(
(
(
(

67

A deformagéo permanente que define o escoamento do ago é
igual a:

(A) 0,2.

B) 0,02.

C) 0,002.

D) 0,0002.

E) 0,00002.

68

O coeficiente de Poisson de um material, cuja razéo entre os
maodulos de elasticidade longitudinal e transversal vale 2,6, é de:
(A) 0,20.
(B) 0,25.
(C) 0,30.
(
(

(
(
(
(

D) 0,35.
E) 0,40.

69

A resisténcia ao risco de um material € denominada:
(A) ductilidade.

B) dureza.

C) fluéncia.

D) resiliéncia.

E) tenacidade.

70

Uma barra de comprimento L, se¢éo transversal A e cujo material
possui moédulo de elasticidade longitudinal E, esta submetida a
um esforgo normal constante de intensidade P.

A deformagao longitudinal da barra vale:

(A) EA/P.

B) (EA)/(PL).

C) (EP)/(AL).

D) P/(EA).

E) (PL)/(EA).

—~ o~ o~ —
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